

# Два года в борьбе за уголья

Любое распределение чего бы то ни было, любое получение или потеря тех или иных прав на владение или пользование землей не обходится без эксцессов. Более двух лет пытается Петр Степанович Когончин доказать право созданной им общины на уголья. Земли, на которые он претендует, после постановления Совета Министров от 31 мая 1982 года «Об организации заповедника «Юганский» оказались в черте этого заповедника.

Петр Степанович объявлял голодовку, обращался к местным властям, к Президенту России, в прокуратуру РФ. Письма его пересылались из Москвы в Ханты-Мансийск, а оттуда приходили ответы, суть которых сводится к тому, что земли, на которые он претендует (они составляют примерно 14% территории заповедника), не могут быть отданы под уголья.

Дело в том, что документов, непосредственно подтверждающих право его на этот участок, у П.С. Когончина нет. Главный аргумент — карта, опубликованная краеведом из Угута Петром Бахлыковым в журнале Югра и в книге «Юганские ханты». Там часть территории нынешнего заповедника обозначена как юрты Когончиных. Да еще осталось на участке несколько избушек, построенных коренными жителями. Этого явно недостаточно. И все же, по словам самого Петра Степановича, в администрации района предлагали ему уголья вне заповедных земель, но их Петр Степанович считает чужими, принадлежащими другим коренным жителям.

Пока П.С. Когончин не потерял надежды, он обращается за помощью в средства массовой информации, подумывает о том, чтобы обратиться в Федеральный Суд. Кто знает, может, в этом есть смысл, в конце концов судебная инстанция всегда является последней в подобных спорах. Но, думаю, что шансов у истца немного — суд любит документы и факты, достоверность которых не вызывает сомнений.

*Дмитрий СЕРГЕЕВ.*